
gyes szám ára a lei. 

a 

Iet az írás... 
A „lövő társadalma" cimüű folyóiratból. 

Szolgálni akarom hazámat lelkem minden 
ejének megfeszítésével, de az Igazság az 

kvezzen, ami előtt meghajolok, mert az a hazám. 
ugy hajtik meg hazája előtt, miat valami 

bálvány avagy fétts előtt, az magára vonja a 
ág minden gyalázatosságait.. 

Kéítségtelennek látszik, hogy a nacionaliz- 
nus nem egyébb, mint egy nemzethez való tar- 

zásnak igenlő tudata, amelynek alapja a 
megszokott életmiltőhöz való ragaszkodás. 
/gyancsak bizonyos az ís, hogy d nacionaliz- 

az tinferioris nemzeti 
etmiliőtől való elfordalásból eredhet, avagy 
internacionál s mérvekben való magasabb 

etnivó magufófverő oerségebő 

szentimentálizmust akarja megsemmisiteni. 
hanem a mogasabó eleénivót megteremteni. 

Az ember éhesen szmleetk és a széles töme- 
minden igyekezefe, hogy az éhség problé- 

máját másodranguvá sülyessze, hiába valónak 
fekz Pedig óriás erőfeszitéssel igyekeznek 

Mi 
a ennek a természetellenes folyamatnak ? 
tudomány monopolizálása egy kis csoport 
tal. Csakis akkor, hogyha majd ez a kollek- 

tiv emberi munkán felegülő tudomány az embe- 
riség közkincsévé lesz, kapcso. tód:k ki a háboru 

az emberiség életébői és csakis akkor szoritjak 
árendelt helyére az éhség problémáját. 

ak 

Nincs leatázó manka, csak munka van. 
inden jószándéka foglalkozás közvetve az 
ész emberiség javát szolgálja. 

x 

Felelős szerkesztő: 

Társadalmi hetilap. 

Az intelektüelek – ckik ujra dezertáltak 
őrhelyükről, mint a hogyan oly sokszor megtet- 
ték az emberiség életének válságos helyzeteiben 
— a tömegek tudatiarságában, gyávaságában 
és aljasságában Keresnek mentséget. 

De mtóta lehet az aljasság ujabb aljasság 
mentsége mióta lehet a gyávaság ujabb gyáva- 
ságé / Az intelektüelek hivatása az lett volna, 
hogy magukhoz emeljék a tömegeket és nem 
az, hogy szinvonalára sülyedjenek. 

A háboruellenes küzdelemnek uj perspek- 
tíváit látjuk, ugy hisszük, hogy az ufógiás 
pacifizmas időszaka befejeződött és khezdetét 
veheti a kepitalizmas háboras tendenciái etlen 
való reális küzdelem. Marx óta a háboru ellen 
való harc a szocializnusnak legfőbb erkölcsi 
törvényei közé tartozoít. Keir Hardie, Waillant 
még hihették, hogy a hábora etlen alkalomad- 
tán az általános sztrájk elegendő. Ma már 

EVHEN sUGEM sSzerkesztő: MOLNÁR sáÁNDOR 

Ennek a palgári nacionalista fogalomnak a 

szeRKESZTŐSÉG ÉS KiaDÓHV.: 

Str. Prinjud MNic, (v. mMátyás-u. 

Meglelenik szombaton 

tadjuk. hogy a háboraellenes kűzdetem állan 
föladatunk. Mai eszközeink és céljaink Ear 
pának és a világnak politikai ujjászervezés 
és az államkőzi anarchiának megszüntetés 

ltzmus elvével ssemben egy proletár nemzeti 
fogalomnak az életrekeltése. Mindent megak 
rank őrizni, ami a nemzet régi fogalmába 
kulturát és nagyot jelent, ami a nemzete 
naggyá tette, 

de a lőövészárkok nacianalzmusának 

esküdt ellenségei vagyunk 

leküzdése a régi értelemben vett szuverénítas 
nak a megszüűnését is jelenti. Nem ismerhetjük 
el ez egyesnek hadüzenetre való jogát. csak 
az összeségnek az önvédelmét az egyes Forosz 
tevő ellen. 

Balog Ferenc operaénekes. 
A ,Zsilvölgyi Napló"" szerkesztösége külön is 

hálás ennek a testestől, lelkestől művészembernek, akt 
estélyünk fellépésével emelte. 

íte bál résztvevői elragadtatás hangján em- 
lékeztek meg róla s mi evvel kapcsolatban megkér- 
deztük tőle, hogy végképpen bucsut mondott e a 
zfápaseel k? 

a Ferenc élénken tiltakozott e feltevés ellen 
s Bron jelentette kl, hogy a nagy 
közeljövőben mindgyakrabban fesz alkalma hallani őt. 
Mihelyt ideje engedi legsikerültebb énekszámai soroza- 
tával fog a nylvánosság elé lépni s mi akik eddigi 
gyönyörüű sikereit ismerjük örömmel konferáljuk be 
ezt a hirt. 

Balogh Ferenc egyébként amint nekűnk kijelen- 
tette egy, erdélyi körutat is szándékozik tenni, egy 
kisebb társulattal együtt, mely irókból és előadó müű- 
vészekből tog állani s felkeresi mindama városokat, 
melyek a műértő közönség szempontjából számításba 
jöhetnek. 

Végül pedig ezuton mondunk neki köszönetet 
ama lelkes készségért, amellyel a ,„Zsílvölgyi Napló 

muüvészestélyén résztvett s az estély sikerét előadott 
gyönyörü énekszámával emelte. 

Az Apollóban szept. 24-én ? 

közönségnek 

Elkészül a maleai út. 
apunkban már megemlékeztünk róla, hogy 

Maleában lévő lakók kérték a városi hatóságokat, bogy 
a maleai rettenetes utakat javitassa meg Az elmult héte 
aztán kiszálít a községi bizottság Dr. Moocu R. töpol 
gármesterrel az élén megállapította, hogy a az utra a lakos- 
ságnak tényleg szüksége van és Dr. Miocu R. tőpol- 
gármester indíványára a város pénzéből 50 ezer Leit 
szavazott meg ebben az évben, a jövő évben pedig 
100 ezer lelt fog erre a célra kiutalni. Az ut épitéshez 
hozzájárul a lakosság is még pedig lakónként egy eze 
lelel. 
A régóta kért és égetően szükséges utkérdés m ge 

dásáért a maleai lakosság felkért bennünket, hogy la 
kon keresztűl megköszönhnessék Dr. Miocu főpolgáraies 
ter irántuk tanusított jóakaratát. 

Ellemörzik a piaci árakat. A vár 
polgármesteri hivatal ellenörző táblákat 
élelmiszer piacon, amelyeken a bevásárlók 
alkalommal megtalálják a hivatalos napi árakat. yan- 
csak a tőpolgármesteri hivatal ismételten szigoruan 
telszólitja az összes biciklistákat, hogy gépjeikkel ne- 
jarjanak a járdákon, mert szigordan meglesznek bt 
tetve. A más egyébb, jármüveket figyelmeztető táblák 
legközelebb színtén föllesznek téve a város végén és 
figyelmeztetni fogják az összes jármüveket 
ban ő kilométeres ébeségfe óránként. 

A római ut. 
(Folytatás.) 

: agy meghatottság fogott el mikor másnap, 
zembakor, sikerült Szt Péter sirjánál istentiszteletet 
tanom. Erre külön engedély jógosít. Mintha a 

apá hítébő és világgyőző akaraterejéből egy-egy su- 
ár lő z embar lelkébel Bizonyos, hogy a 

izonyos metamorphozison megy át. a leg- 
ber is tetterőre gyullad s ugy érzi, hogy 

ertársainkért valo munka, azok üdvéért és földi 
ldogulásáért való közremüködés az apostoli hivatás 

olytatása. Önmagunk tökéletesttése és felebarátaink 
lemelése a legszebb életcél. Önmagunk elhanyagolása 
embertársaink tőrbeejtése, kizsákmányolása vagy 

lebecsülése pedig a legnagyobb tévedés és bün. 
Minél jobban megismerjük magunkat, annál jobban 
belátjuk, hogy semmik vagyunk, vagy legfőlebb por- 
szemecskék; és minét kevésbé mélyedünk önmagunkba 

vál magasabban emeljük fejünket 
A többi napokon a szenthelyeket tekintettük meg 

Róma nevezeteségeit Igy a szent lépcsőt, melyen 
Jézus is járt (vércsepjei űveg alatt láthatok ma is); az 

zlopot amelyhez kötve megostorozták ; tőviskoroná- 

2 tövist, kereszttája 3 részecskéjét a jobb lator 
ke szjének egyik szárát; s 

ázát, hol zent Péter szállást és ter- 
kapott istentisztelet tartására A kisföldalatti kápolna 

ineken hely) a keresztelő medencével s az áldozati 
ztallal, melyen szent Péter misézett, még most Is 
eg n. A lateráni bazilika, melyet még Nagy Konstan- 

alatt pihennek a világapostol porai; 
i agghiore templom s még több más 
m és szent hely örökre meg dó b 

Inak az mberre 

ent Péter eredeti láncát, 

itettett s a mely Róma, sőt az egész ker. világ 
temploma; szent Pál temploma, melynek olt 

énekdarabot, A szentmise után a pápa bibor ruhában 
i nlavő idegen 

Augusztus 24 én d. e fél 12 órakor Őszentsége, 
XI. Pius pápa elé járulhattunk. Mivel nem voltunk 
sokan, az amerikaikkal (angolok) és az osztrák zarándo- 
kokkal együtt fogadott. Azt gondoltam, hogy a 67 
éves pápa öreges, törődött, szürke hoja ember, de 
meglepődiünk; mert XI. 'ius fürge járásu, fiatalos 
mozzást. eleven szemü, erőteljes, jól könzerva egyéni- 

g. Egy száll szürke haj se vehető ki a fején. Árca, 
kevél magatartása, csupa jóságot, szeretetet sugár- 
roz. Beszédet intézett hozzánk, melyet aztán magyarul, 
németül és angolul is tolmácsoltak „Mint evermekek 
jöttetek hozzám - mondá szentsége – és én is 
mint atya szólok tihozzátok". 

A továbbiakban örömének ad kifejezést, hogy nem 
rettenve vissza az áldozathozataltól, a messze távolból 
hozzá zarándokoltunk. Buzdított, hogy a hithüségben 
tartsunk ki, mert csak az élő hit és szeretetányujthat a 
világnak békét és boldogságot. Megáldotta a válunk 
levő kegytárgyakat. ,Legyen ez az áldás - ugymond 
—– örömeltek megnemesitője, a szomoruságban vigasz- 
alótok, a ker. kath. ügyért való küzdelmeltek között; 
kiapadhatatlan erőtorrás." Majd elbucsuzva a zarándok- 
seregtől, éljenzések között hagyta el 
tróntermet. 

Másnap, kedden reggel jelenlehettünk a pápa 
szentmiséjén, A magánkápolnában mintegy, 2000 za- 
rándok nyert bebocsáttatást. Mikor Őszemsége kisére- 
tével bekébelb ujra telhangzott - ottani szokás szerint 
— az A funkció alatt egészen közel lévén, 
ismételten eggyőrehkeünk hogy XI Pius egészen 
Matalos mozgasu az oltárnál is, mint akár egy 30Ő éves 
pap. A szentmise elején a magyarok kezdték énekele 
„Hol szent Péter sirba téve' kezdetü éneket. Késöb 
a horvátok, majd ismét a magyarok, sztávok ango 
lok, s utoljára ismét a magyarok adtak 1-1 

hagyta el s kápoinák olbhosuzva a 

kiséretével a 

biborosoktól és ooPekól s áldást osztva a té 
borult zarándok 

Ezen kedve, sze, felemelő szent ténykedés 
Vatikán muzeumait, képlárát tekintettük meg - 

zak csak futtában, a sixtini kápolná val, a hol ápa 

választások türténne k Nem hagyha atom megemlité 
nélkül a misstók kiállitását, amelyeket héttő d. u. t 

kiátlítási tárgyakat a művészetek, ipar, 
szokás, közélet stb, teréről s a yü l 

vetnek Ázsia és Atrika meg, Ausztrália kel ra 
viszonyaira. Az anyag oly nagy, hogy hetek kellenéne 
azok behatóbb bndmanyogna Hy rövid megtekin 
után is napnál világosabban áll az dicséretes bamiatos 
és sokoldalu kulturmunka és szeretetmü, 
rő és női szerretetrendek e világrészekben kelelen 

tudatlanok tanitása, a betepek ápolása, a szegé ek 
telkavela által, 

Rómát sok drága emlékkel megrakodva nagyt 
el 25 én s gyorsvonaton vágtattunk Ná, b felé, a ho 
este fél 7 kor érkeztünk meg. A város tengerőből 
körül fekszik s a hegy felé emelkedik. tenger mel- 
Tékai gyönyörüű paloták emelkednek, beljebb 
szük uccák, tsatépaelek allakoznák, Másnapon 
pejit tekintettük meg, mely a Vezuv tüzhányó 1 
fekszik s a mely állandóan Möepö, 
hasonlit, circa 2200 m. magas, kratere ketté ha 
tetejét; kerek vaskos, egyedül álló hegytömb. A b 
kiömlő láva boritotta el az alatta 3-4 km. távo 
fekvő Pompeji várost 70 ben Ur. c III. Károly csász 
1755 ben kezdte kiásatni. a nakyrésze ki van s 
vagót vet a régi s: P 

polytól vonaton fél Sröre 
rele haladva érdekteszitő látványt 
hullámok birkozása, ssanonak sa 
Nápolyban igan érdekes a töb 
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203, arleszallitas „Kristály 8 Kelmefestő, Defrogseni és Lunenihen képviseli 
vegytisztito 

és sőzmosógyár cCLUJ. Vegytiszttasna! és ruhafestésnél. 

1, Isjlvülgyi Naplóz műsoras táncegtélye. 
Az elmuit hét szombatjának estélyén zajlott le az 

idei őszi tánzéved első elite táncestélye a ,„Zsilvölgyi 
Napló" gárdájának rendezésében. Az előadás és atánc- 
estély ugy anyagilag mint erkölcsileg jól sikerült és 
mondhatjuk, hogy ez volt az idel első legsikerültebb 
programszerü estély. 

Az előadás védnökei, tőrendezői és rendezői a 
Zsilvölgyének azok közzül az emberei közül voltak, 
akik eddig is és ezután is méltban megérdemlik a fel- 

sőbb gondolkozásu embereknek járó tiszteletet és becsü- 
letet. 7 védnökök mindazok, akik kulturális szempon- 

ból is e két népnek a testvériséget minden tekintetben 

előmozditották. Ez volt a célunk eddig is, most is és 
ezután is / Semmi más cél nem vezetett és nem vezet 
bennünket ezután sem mint lapunkon kepesztül hir- 

detni az emberek és nemzetiségek egymás közötti 

Békéjét. Hagy egyes emberek lapunkat nem olvassák 

és agy nem ismenrik lapunk szellemét és ellenünk dol 
goztak és dolgoznak, enről mi nem tehetünk, de vissza 
utasitunk minden olyan rágalmat és ellenprodagandát, 
amelg a pövidlátás szempontjait veszi irányadónak, 

mikor egy testvériségért küzdő orgánum ellen beszél. 

NMincsen igaza / Olvassa el lapunk eddig megjelent 
számait és akkor megfog győződsi nófla, hogy tévedert. 
Tehát a vádaskodás helyett mi most is testvéri prog- 
rammal léptünk ki és tudják azok is akik az emberiség 
közös ügyét mozditják elő valamennyien testvéri jóaka- 
rattal tömörültek lapunk zászlója alá. 

A szépen és izlésesen feldiszített Apolló termében 
nyolc órakor már fényárban uszott minden Kilenc óra- 
kor kezdődött a vendégek érkezése és a hatalmas eső 
dacára is tartolt háromnegyed tizig. Ekkorára már a 
terem megtelt egészen és a szépen feldiszitett asztalok 
mellett is ott láttuk városunk társadalmának szine javát. 

Az előadás tiz órakor kezdődött. Rövid programot 

dolgoztunk ki, hogy a közönség ne érezze magát unal- 
masan. Ezt a rövid programot azonban az utolsó pilla- 
natban megkellett változtassuk, mert a Grigercsik bánya- 
tanácsos ur mikor szombaton délután főpróbára hivtuk 
a fiát nem éppen kellemes hangu sorban visszairta, hogy 
„A fiam nem szerepelhet 7. 

Bernstein nem tanulta be a felkért szavaláshoz 
szükséges verseket egy hét alatt. Fekete Józsefben meg- 
volt minden jóakarat, de szegényt tényleg rettenetes 

ogfájás gyötörte, amelytől az arca feldagadt. Kővári 
Béla kollegánk azonban lehetett volna másképpen is nem 
pedig az előadás előtt primadonnaszerüen lemondani 
az általa igért számokat: /7 müűson azért mégis első- 
rangu oolt/ Az estély eseményszámba menő pontja 
volt Balogh Ferenc opera énekes szép dalat, amelyről 
külön lapunk más helyén számolunk be. Kitünő érzék- 

Aguarium. Mintegy 36-40 vizmedencében, melynek 
hossza egyenként 2-3 m. magassága és mélysége 
1 fél 2 m. üvegen át látható a tengeri halak, rákok, 
kagylók sok faja, amint szemeink előtt evickélnek ját- 
szodoznak, vagy lombán elnyulnak. A tengerfenék 
egész életéről közvetlen togalmat alkothatunk. Érdekes 
jelenség még, hogy Nápolyban a tejet közvetlenül, 
iriss áliapotban, az uccán szerzik be a lakók. A gazda 
megindul tehenével az uccán. Majd oda köti egy aj- 
tóhoz s mig a tehén a borját nyaldossa addig a nő 
odahordják, vagy az emeletekről leeresztik edényeiket, 
melyekbe a tehéntulajdonos stante pede belelejt a 
tejet s átadja az ára ellenében az illető nőnek Ez már 
igazán hamisitatlan tej aztán. 

Nápolyból Florencbe (Firenze) tértünk vissza. 
RKéópmát érintve. Kedves, szép, lankáson fekvő város, a 

hajdani nagyfejedelemség fővárosa koskánai, 
művészet és irodalmi élet egyik központja. Muzeuma, 
képtára, dómja messzehiresek. Egyik templomában 
nyugosznak Michelangelo, Dante s más világhires 
művészek hamvai. Az 1s, mint a többi otasz városban, 
a drágaság nagy. Egy drb. szép barack vagy körte pl. 
1 fél Ira (12 lej). Igy van ez mindennel. 1alán a nagy 
idegenforgalom szöktette fel az árakat. Tény, hogy minden 
drágább mint Pesten; Pesten pedig jóvai drágább az 

az olasz 

élet, mint nálunk. 
Miután Firenzében is megtekintettük a főbb látni- 
valókat, s még egy kirándulással is füszeresztük azo- 
kat, bucsut vettünk a szép várostól s 30 órai vágtatás 
után ujra Budapesten voltunk, Neg kell adni, hogy a 
vasuti alkalmazottak mindenütt előzékeny, uri magatar- 
tást tanusitottak, ugy Jugoszláviában mint Olfaszország- 
ban. Es most mikor itthon átgondolom az egész utat, a 
sok lélekgazdagitó benyomást, nemcsak nem sajnálom 

a fáradságot és áldozatot, hanem jóleső örömet érzek 
s hátát adok mindenekért Istennek. Ha lehetne, akár 
meg is ismételném életem e kimagasló epizódját. Aján- 
om mindenkinek, hogy tegye meg ez utat - akár a 
zentévben, akár máskor. 

kel és átgondolt előadással szavalta Oncea Gh. romáa 
nyelven Cosbuc örök szép szociális versét a ,„Földet 
akarunk" cimüt. Ugyancsak gazdag humorral bővelkedő 
aktuális strófái a közönség legnagyobb megelégedésével 
találkoztak. Ezek egyike és nem volt cirkusz a ,Ré- 
szeg székely" a legnagyobb komikust is próbára tette 
volna. Oncea Gh. azonban eztis olyan ügyesen és 
eredetien adta, amelyért itt ezen a helyen tolmácsoljuk 
neki nemcsak a „Zsilvölgyi Napló" köszönetét, hanem 
a közönségét is. 

múűsornak magyar nyelvü komikusa Kiss Albert 
hivatalnok volt, akinek humora kifejlett szinészi inten- 
cióhoz érkezett. Ö maga egyedül több mint félóráig 
tartotta állandó derültségben a közönséget. Otthonosan 
érzi magát a szinpadon és mozgásaiban is biztos a 
diszponálás. Róla tényleg azt lehet mondani, hogy pályát 

tévesztett. Szinész kvalitás, bátor és a közönség előtt 
nincsen lámpaláza Humora eredeti volt, Köszönet neki ! 

Külön kell megemlékeznünk Muszta Ferenc ei- 
pányprimásról és ro tagu elsőrendü zenekarárol. Ezt 
a biztoskezü ügyes hegedüst eddig esak mint egy 
szerü zenészt ismertük, aki mélabusan elmuzsikálgat 
az embereknek és szépen hazamegy. Az elmult tánc- 
estélyen előadott zeneszámai után azonban ezt a vé- 
leményüeket meg kell változtassuk, mert a hézagpót- 
lóul beállitott Wagner operának a Tanhausernek egy 
részletét oly igazi müvészettel játszotta el, hogy a 
közönség frenetikus tapssal tüntette ki a népszerü 
Musztát. Egyébként Muszta most készül elmenni tő 
lunk Állitólag Aradra megy, ahol neki megfelelő tere 
és elismerésé van. 

Külön elismerés illeti meg Ince festőt ötletes 
plakátjaiért. 

A műsort Evien felelős szerkesztőnk vezette le. 
Azután tánc köve:kezett, amely Hora cimü román 
nemzeti tánecal kezdődőtt s ebben részt vett az ösz- 
szes tánckedvelő fiatalság és öreg egyaránt. 

Ejfél felé vette kezdetét a női szépségverseny, 
amelynek I. győztese Bölöni Gyuláné lett és aki meg 
is kapta az első dijat: egy pár finom, elegáns női 
lack eipőt. A második dijat Bálint Böske helybeli ur- 
leány vitte el megérdemelten. A szépségverseny, ken- 
fetti és szerpentinnél közre: üködltek Oncea Gh. és 
Fanesali Nándor, akikaek ezuton is hálás köszönet 
mond a ,Zsilvölgyi Napló", Ugyancsak hálás köszö- 
netet mondunk mindazoknak, akik a legsesekélyebb 
mértékben is hozzájárultak a sikerhez. Ezek között 
kell még megemlitenünk Schenker Lajost és György 
Rózsikát, valamint Gagyi Emmát, akik a virágkoszoru 
elkészitését vállalták. 

A társaság. 

Az összegyült elite társaság valamennyien az 

intelligens közönség köréből gyült össze. A páho- 
lyokban ott láttuk Buday János főesperest, Muntean 
Tivadart es feleségét, Alex. Dávid ujságirót és Po- 
pescu I. alfőnököt, Oprea főjegyzőt esaládjával, a 
Györösy esaládot, Hoffman Miksát és feleségét, Deacu 
Iuliut feleségével, Recean Józsefet családjával, Kra- 
usz Mihálynét családjaval, Popovits Miklósnét, Mol- 
nár Sándornét, Polonyi Manyit, a Bonne-családot, 
Akuráti József polgári isk igazgató! és a Tassy családot. 

A páholy alatt teritett asztalok mellett: 

Id. Dékányt ecsaládjaval, Grosz Vilmost családjával, 
Dr. Boér Emilt és feleségét, 1odea Nieolaet és családját, 
Stark Jánost és családját, Muresan Rudolfot, Martina 
Oszkárt és feleségét, Kurcsány Viktort, Schreiner Jó- 
zsefnét a leányával és Konstantineseu Gh. hadnagyot, 
Horacsek Juliuszt családjával. 

A szinpadi asztaloknál : 

Götzel Jánost és családját, Konka Ferencet és 
feleségét, Bölöni Gyulá: és feleségét, Farkas Gyulát 
és feleségét, Sehneider Hansot és családját, Sehnei- 
der Mihályt és családját, a Boldizsár-családot stb. 

A teremben : 

Makkai Edét és családját, Bonna Cyulát és fe- 
leségét, Cséffai Istvánnét és lányát, Benke Gézát, 
Felzner Salamont, Román Imrét, Marek Lajost, We- 
itzner Matyit, Spitzer Lajost és feleségét, Dittrich 

főaknászt és családját, Harmath Lajost, a Bálint-csa- 
ládot, Barabás Kálmánt, Goldberger Miklóst Vulkán- 
ból (egyik legelegánsabb fiu volt), Grosz Sanyit, Bie- 
ber Samut, Lajost, (Zsenit 5 percig), Azzola Elvit, 
Ovits Ferencet és feleséget, Szemeti Bélát, Volcu 

Alexandrut, Keppich Ernőt, Dr. Jungert az orvo- 
sok közül és még egy egész sereg ismerős, kedves 
arcot, akik egy éjszakára elfeledtek mindent a tánc 
kábitó forgatagában. 

A bevétel. 

A blépés dyjtalan volt. A tisztelet jegyüket 

(Pelríla) Itju Tassy Lajos, Ditrich, Niculescu, Dobrodescu 

rengeteg költséggel téli szükségletét beszerezni 

divat és nől kelmék raktárát, 

a ,Zsilvölgyi Napló" alapjára a következők válto 
meg, illetve a következők adakoztak: 

1000 beit fizetett: Riegetlhaupt Sándor. 

Tüzoltótestület, Muntean Tivadar, Makai Ede. 

a00 beit fizettek: Id. Dékány Imre, Martina Os 
kár, Muresan Rudolt, Todea Nicolae. 

300 beit fizeítek: Konka Ferenc, Bölöni Gyul 
Scháffer Lipót, Györösy Mariska, Pop Emil, Kat 

200 beit lizettek: Stránczky Ferenc, Farkas 
nos, Heinzinger Testvérek, Weisz Manó, Steau R. 
mániei, Grosz Vilmos, Oprea Nicolae, Reingewür 
Herman gyógyszerész, Herz Géza, Bálint József, B 
rabás Kálmán, Guttman Mihály, Rákosa Ferenc, 
day János főesperes, Cséffai istvánné, Deacu Juli 
alfelügyelő, N. N., Tassy Lajos, Recean József, Ro 
senfeld Márton, Dr. Boér Emil, Götzel János, Me 
nyász Kálmán, Pellion Ottmár, Stefan Haszán, Spit 
zer Ludovice, Lőwy Sándor, Constantineseu L., He 
Henrik, Imling Anton, Krausz és társa, Bodná 
Testvérek. 

160 beit tizettek : Schneider Hans. Schneider Mihál 

150 beit lizettek: Boer József, Horácsek Iuliu 
Hoffman Miksa, Goldberger Miklós (Vulcan) Ratics Jen 

140 beit fizettek : Ditrich Amil, Nemesházi, N. 
120 beit fizetett: Boldizsár N. 

100 Leit fizettek: Fogolyán Sándor, Dr. Welsz g 
Alfréd, Giodeanné, Dr. Kacander Józset (Lupeni), Zsíg 
mond Vilmos, Dán loachim, Farkas Julius, Erőss István 

Kurcsány Victor, Lüz Józset, Kigyó drogueria, Fábiá 
Gyula, Iíju Barisszia, Herman Outó, uroszman Testvérek 

Molnár Sándorné, Krausz Mihályné, Popovits Nicolae 

Jager Ferenc, Smillár Győrgy, Kincsa Pál, Bonea Alber 

Herz Rudolf, Kelling Ferenc, Südey Györgyné, Özv 
Fülőp Ferencné, Ovits Ferenc, Szioetár Béla, Kurk 
János, Horváth Sándor, Mahler Ignácz, Gróoz Jakab 
Sándor János, Grün Salamon, Guld rerenc, N. N, Mare 

Lajos, Benke Géza, Frühr Georgh, Felcner Salamon k 
Román Imre, Szász János, Vasmunkás csapat, N. 
Győrösy Jenő, Popescu lon, Jurca, L. Crisan György 
Matusik Elemér, Visky Jenő, Iltju Dékány Imre, Ott Vi 
mos, Barcsay István, Szolga János. Egy diák csopor 
odro J. Dr. Junger Miksa, Irsay Imre, Herskovits 

Henrik, Weitzner Matyi, Biber Csiás, N. N., Várad 

Vilmos, Kiss László, Herskovits Herman, Joanovit 

jános, Henc Ferenc, Stankóci Ödön. 

60 beit fízettek : Moga Niculita, Onac loan, Win 
kler Rudolt, Alex. Dávid, Bálint Annuska, Ilonescu, Mn! 
Lakatos Miklós, Pecuri J. 

50 beit fizettek: Harmatny Lajos, Biró Ferenc, 
(Vulcan) Fancsati Nándor (Vulcan), Kepich Ernő Szállási 

Ernő, Fischer Adolf, Upary, Brechi!, Kautzner, N. N. 
Megyes Mihály Kelling Rudolt, Demeter István, Ridval 
Vilhelen (Orásnie). 

a5 beit lixetett: Bauer. e 

a40 beit fizettek: N. N., Prakikánt, Weitzner Má- 
tyás, N. N, N. N, Csiki Sámuel, Stetán N., Ábrahám h 
László, F. C N N., N. N. 

35 Leir tizetett: Ohancsák Józset. 
90 beit tizettek : Loy Jenő, Hajdu János, Haluska :o 

András. 
25 beit fizettek : N. N, X. J. 
20 beit fizettek : Selcután, Chendi N. N. N. N. 
Összes bevétel a befizetésekből 24351.— 
Szépségversenylapokból 1400.— 
Szerpentin és kontettiből 971.— 

Átadta; clöszesen, 26.722. 
. Dr. Jacina László tvette ; 

elenetet Molnán Sándonr és Evien Eugen. 

Kiadás : 
Cigánynak Lei — 3.200 
Teremért 2 000 
Szépségverseny I. dijáért 1180 
Rendőrség 160 
Szerpentin konfettiért 625 

Meghivók, reklám 2100 
Egyéb költség 2086 ! 
1Lapelőállitásra 15371 a 
Összesen 20.722 ely 

mely számadás lezárásával ezuton is köszönetet mon 
a n. e. közönség támogatásáért a : 

Zsilvölgyi Naptó 
kesztősége és Kra tva a 

HMiz utólagossan befolyt összegről, lapunk jővő 
heti számába számolunk be. 

Nem kelt Önnek a fővárosba fáradni 

Lőwy Sándor uri divatáruházában a 
érkezett inom áruk, a lepmagassabb igényeket 
elégttik. Tekintse meg, a Zsilvölgye leggazda 
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EiVE 
lüvész lénykég felvételek csütörtök kivötelével 

1 Fényképészeti müterme elmyemüai 
mindonnap. Ugyanott hbármikor fénykep nagyitásak- és festősek is 

készülnek. 

lt lakásál tarenő hiliuol Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázolo cég mintakünyvől dernebb minták szerinti 

A legolcsóbbtól a legmo- 

elsőrangu munkák. 

Válasz a ,Bányamunkás"- 
ban megjelent cikkre. 

Bucsuman elvtárs! 

Rövid leszek. A ,Bányamunkás" szaklapban - 
amely a szövetségünk hivaralos közlönye - Te vá- 
laszolsz levelemre és rossz néven veszed, hogy én 

levelemben és élőszóval is kértelek, hogy ha tudsz 
valami nem szociálistához illő dolgot rólam, ugy mint 
a Szövetség központi titkárának nekedt kötelességed 
ezeket a dolgokat vagy bajokat megvizsgálni és el- 
lenem szabályszerü eljárást inditani és ha vétettem a 
Szövetségem érdekei ellen, ugy a szabályszerű meg- 
felelő bűntetésben részesiíteni. Azt hiszem igaz ? En- 

nek az ügynek a tisztázása végett többször felmen- 
tem hoz zatok és ott akartam elintézni, de senkisem 

v volt, aki avval a konknrét váddal előálljon, amelyre 
Te is olyan sokszor szeretsz hivatkozni, de mikor 
azt megkérdeztem tőled, akkor rendesen azzal tértél 
ki mindig a tények bizonyitása elől, hogy csak ,ugy 
mondják" ,egyesek", de konkrét váddal nem jön sen- 

mi-egymás nyim nyám dolgok. Tehát hiába 
próbálsz most esendesen mosakodni, mert igenis Te 

voltál az már három esztendő óta, aki nem csak, 
engedied, de elő is segitetted ezeket a hazug 

gyanusitásokat ellenem, mert mint a Szövetség hiva- 
talos titkára sohasem kérdezted meg a vádaskodókat 

vádjaiknak a bebizonyitására, hanem engedted, hogy 
bárki is szabadon köpködjön reám olyan 

amelynek a megtörténie munkásmozgalom ellenes lett 
volna. Mert ha feljött hozzád valaki és azt 

dolgokat, 

mondta 
neked, hogy ez a Molnár ezt és ezt csinálta, ugy ne- 
ked kötelességed lett volna az ,illető" ur vádjait 

jegyzőkönyvbe foglalni és neki pedig alá kellett volna 
irri a vádat. Igy ha szükség lett volna rá, tudtál 
volna bizonyitani. De gyenge voltál és nem mertél 
sohasem szembeszállni a lüumpentömeg ostobaságai- 
val, Igy történhetett csak meg, hogy idáig fajult a 
dolog. A Konzumot hoztak fel ellenem egyesek ? Én 
most utoljára még egyszer megkönnyitem neked a 

dolog tisztázását, de csak ugy, ha most aztán véget 
vetünk ennek a dolognak. 

És pedig A Taátárescuval való petroseni meg- 
beszelésen jelen voltak a tiszti kaszimóban rajtam ki- 
vül: Bacay Ferenc, Imees Tamás (vasas elnök), Gel- 
lér József (a ,Munca" igazgatósági tagja), Márkus 
Mihály, Cadis Simon (az aminoszat ,Munca' igazga- 
tósági tagja). Petriláról: Campian Ioan (az ottani 
Munca 1gazgatósági tagja és mint igazgató 18) Te- 
hát mind olyan emberek, akik a munkásmozgalom- 
ban is vezetők voltak és az akkori már tönkrement 
„Munka" szövetkezetnél is. A fenti elviársakat azért 
hivtam magammal, hogy hallják ők is, hogy mit 
akarnak a Rberálisok. Iátárescu előadta nekik a je- 
lenlegi Konzum felépitésre irányuló tervezet és hogy 
milyen alapon óhajtja megcsináini. Le keli szögeznem 
az igazság érdekében, hogy a jelenlevők közül egyet- 
len egy sem volt, aki a fegesekelyebb kifogással is 

élt volna, a Távárescu tervei ellen. Valamennyien 

csak helyeselőleg bólogattak a fejükkel. Tehát, ha 

látták a lenti elvtársak, hogy ártalmas dolgot mon- 

dott Tátárescu, akkor miért nem tiltakoztak ellene 

és főleg ellenem. Hiszen azért jöttek velem, hogy 

hallják miről van szó. Sőt tovább megyek! Mielőtt 

a Konzum igazgatósága megalakult volna az alakuló 
gyülésre szóló elmenetelünk előtt még egyszer meg- 
kerdeztem Bacayt, Campiant, Markust, Cadisot, hogy 
ha van egy jubb megoldásuk, ugy inkább azt hajtsuk 
végre. Természetesen nem volt. Fa tehát tudni akarja 
a világ és Te is, ugy tudjátok meg, hogy a tárgya- 
láson Jjelen voltak rajtam kivül: Bacay! Ferene, Imecs 
Tamás, Gellér Józseft, Markus Mihály, Cadis Simon, 
Campian Ion. Vagyis, ha elárultuk a munkásság ügyeit 
akkor a fenti elviársakkal együtt árultuk el. Ezt ed. 
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dig még nem tudtátok, tehát itt van, tudja meg min- 
denki, ha netalán nem tudná és Te is. 

Tehát megadom a módot, hogy bizonyitsál. Raj- 

tad a sor, hogy a mezgalom érdekében ez az Ugy 

mielőbb tisztázasseék. Tessék ezt rendes választott 

biróság elé vinni. 
Molnár Sándor 

Ipar, Kereskedelmi ama- 
nemsokára Kolozsváron Szi- 

gethy Józset szerkesztésében. A hatalmas mü több 

mint 100 iró tudomány és szépli dalmi munkáját 

fogja tartalmazni 1000 oldalon. Ezenkivül tartalmazni 

fogja a hatalmas müű a romániai kereskedelmi és ipar 

teljes cimiárát is ugy, hogy teljesen nélkülözhetetlen 

jesz mindenki részére. Szerkesztőség
 Cluj. Str. Reg. 

Országos, 
mach tog megjelenni 

Varró és tanulólányok telvétetnek. „Emma'" 

Hirek rnek. 
az áttami munkaközvetitő hivatal ut- 

ján. E/heivezést nyernek 1 cipész 3 szabó 2 bá- 
dogos. 1 női todrász 1 manikürös lány. 1 kályhás és 
2 bádogos tanuló. 2 háztartásbeli alkalmazott nő, 4 cl- 
pész, bakkancskészitésre Szászvárosra. 

Munkát keresnek 1 férfi és 2 női tisztviselő jó 
írodai prakszissal. 1 virágkertész t kovács. 1 ács 1 
háztartásbeli alkalmazott. 6 különtéle házimunkás. 

Feltünést kelt a szegényebb néposztály és a 
kevés fizetésel biró tisztviselők körében is a Temesvári 
„Turul" cipőgyár rendkivüli olcsó cipőakciója A jó 
nevü és régi hirnévnek örvendő cipőgyár igazgatósága, 
ugyanis a közeledő téli szezonra való tekintettel 3 
olcsó hetet rendezett, az összes fiók üzleteiben levő jó 
minőségüű árukból. A cég ezáltal is lehetővé kivánja 
tenni mindenkinek, hogy lábbeli szükségletét ez alatt a 
3 hét alatt szerezze be Jóminőségü cipők, már 195 
Lejtől feljebb kaphatók. Ajánljuk az alkalmi jótékony- 
ságot olvasóink figyelmébe. 

Ha ingyem pénzmélkül akar szép, értékes, 
valódi aranp és ezüst ékszert, akkor vásároljon a 
,Centrál"- áruházban egy darab szappant 30 lejért ! 

zsoldos tanintezet Magyarország legré- 
gibb, legismertebb és legnagyobb középiskolai előké- 
Szítő tanintézete. Tanulmányaikban elmaradt tanulok rő- 
vid idő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év leforgása alatt negy osztályból 
is vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai állami közép- 
iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanitványainak sikeres 
vízsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 
dezésködésre készséggel ad felvilágosítást szivességből 
az intézet központi irodája Budapest VIl, Dohány-u. 84. 

Az aPOLLOBAN 
szombaton és vasárnap 

Anya és gyermeke 
Könnyekig megható dráma Meny Portennet 

a tőszerepben 

SzERKESZTŐI ÖZENET. 
Károly József Arad. Csodálkozunk a karakte- 

rén a „Bicsérdy a gyilkos" cimüű szemétje végén be- 
jelenti konferálása után, hogy t. i. senkinek sem fog 
válaszolni ! Hogyan, hát mégis válaszolt ? És rossz né- 
ven veszi, hogy annak neveztük, aminek értette? Ön- 
nek a szemétjében nincsen gyalázatosabb kitejezés ? 
Gyilkos, sarlatán, csaló, gazember stb. stb. nem-e iga- 

zán vérig sértő egy olyan emberre, akinek Önkegyed 
még a i0 éves ujságiroi multtal sem lehetne könyv- 

torgatója ? Hagyjuk csak a szavak zenéjét Károly Joska ! 
A műveltségnek legszebb tanujelét Önkegyed akkor 
adta, mikor jegyezte az „Aradi Közlöny" azon számait, 
amelybe reprodukálhatatlan szavakban olyan dolgokat 
mondott el, amely örök szégyene a magyar ujságirás- 
nak. Nem mentség az, hogy Önkegyed megszökött ar- 
ról a polcról. Ezt biztosan nem azért tette, mert jót 
akart. Hanem mert a 10 éves ujságiró multja erre 
százszorosan predesztináita. 

Értesités 
Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy 

szabomühelyemet 
a volt Rég Vágóh id-utcából a mMales-utca 
24 szám alatt levő saját házamba (Kurkó János 
mellett) helyeztem át. Amidőn ezt a n. é, közön- 
ség és igen tisztelt vevőim tudomására hozom, 
nem mulaszthatom el ujból biztosítani t. vevőimet, 
hogy a legjobb munkát adjam szol/id ánrak és 

pontos kiszolgálás mellett. 

A n. é. közönség és az igen tisztelt vevőim 
b. pártfogását továbbra is kérve 

Teljes tisztelettel : 

Katona István szabómester. 

Próbália 
meg egy időn át a mostani reggelit- 
jét felcserélni olyan kávéval, amely- 
hez valódi Fr a n c k-kávépótlé- 
kot kever. Ha a szemes kávét drá- 
gálja, főzze egyedül a Franck-féle 
„Enrilo"-kávépótlóból, minden más 
pótkávé hozzáadása nélkül. Ha ezt 
tejjel keveri, kevés költségbe kerülő 
jó izü, erős és tápláló italt kap 

E 

egy malom szitával, 2 
kővel és jól felszerelt 10 
lóerős motorral előnyösen 

loan Baranyai 
Petrila. 

Eladó 

Bitlült Mél kapható literenként 70 Lel. 

Kapható Fekete Károly tanttótó 
és Benedek feál kertésznél Aninoasan. 

Sziű pámuior kezollít keres Vallí, 
PESTERA BOLI 

Értekezni a kiadóban. 

Elantó, négy tiaskabaraki a niata. 
A „Bícsérdy a gyilkos" cimü i most 

tényleg köpött egyet 10 éves ujságiráskodása óta, de 
ez aztán olyan lapos volt, hogy saját magát takarta 
be vele. 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6-ig. 
Ugyanott fogaszati munkák részletfizetésre is. 

Értesitjük azon számos érdeklődőt, kik b. leve- 
lükkel felkeresték cégünket, hogy megbizottunk 
zongora rendelése átvétele céljából, f. hó 20-án 
Petrosenibe érkezik. 

Ujabb érdeklődők cimét kérjük cluji irodánkkal 
közölni. 

1. TRISKA 
Zongoranagyraktár 

smRoumd és izületi promsta 
bántalmak ellen használjon 

Báznai iódsót 
Kapható olcsóárban a Kigyó Drogueriában. 

ELADÓ - 
egy használt és egy kevésbé használt butor- 

garnitura szabadkézből. Bövebbet a Jiul- 

Cultural nyomdaában lehet megtudni. 

CLUJ, Strada Saguna No. 14. 
Teleton 4-19. 

viztorony mellett. Értekezni lehet Wer 

zel Károlynál, Derenyesddd. 

Nincstöbbé 

mechanikai kötőintézetnél Fetroseniben.
 

szappant használ. 

Ha [IRX] kézmósó homok- 

pF Minden munkasnak nélkülöz hetetlen. 

Varrógépek, kerékpárok, féa
yképező- 

villamos világitási telefon és jelzö- 

csengö berendezesi vállalatnál 
rada Resele Fe 
ányász gyógyszertár 

épek és cikkek gyári áron kaphatok az 
Electra 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

ie, coloniale, manufacturá 

wilat M ne á 1 hn tnya lvülgyi huakás Váale 
FokOk- VULKÁN, 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

éményk mág 
ANINOSZA, PETRI 

z 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

exte tutun, sare, sápun, cereale 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 
BIUROU 
CENTRAL 

gospodáriilor 

ai ielt 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden fele uj harisnyákat 
készitésre a jegf nyorbb árak mellett 

elfogad 
oEmma mechanikai kötőintézet 

Str. Priatul Niculae (Mátyás-u.) 9—26 

Vinde ta toatá lumea, 
in ca ori vrds 

tom és győzödjön 
Tekinise meg kiraka- 

e meg olcsó áraimról ajlórdakáln Menyási 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési palla/at. 

Eladé: 
egy pár ló, 2 teherkocsi, 2 pár isher- 
nhuzó haám, " pár p arádé hnám és egy 

fekere atig asznait fiáker. 

Cim: Muntean 1. 

Jiul Cultural nyomda 

Petroseni. 

Ne feledje el, hogy az 

UNIO 
legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden itt fel nem sorolt ru- 

hanemúüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyásztestés 23 óra alatt. 

Müuhely: Páy Vágón-utes z25. (Kvitt-ház). 

Felváteli üzlet. Prk F2asnce kézniaka üzl ete 

Bztnosen. (P árkkal szemben ) 

Az iskola-év megkezdéséhez 

szentember 8.25. 
Mélven leszállitott árral 

gvermek. lányika és töu 

TE lolak elél 
öl fölfelé 

j9s. be e szükségie- 
tet a hétek i 

Ttékétné, az non zem 

No. 66. 

MAGAZIN 

No 65 

só, szappan, husáru és hideg fel- 

Legolcsóbb beszerzési forrás! 

vágott raktárát 

nösen a következő cikkekben. 

m mbrmarr mrarmmn anmm fkresy vamammmazkcazt 

mmmx 

Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

biztosító intézethez, amely mindenképpen 
gatancia arra, hogy nála biztosítsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad 

felvilágosítást. 

n oskszmiás 

swy s Sána er ersonyárükara Petroseni 
Kzmi, textiláru és készruha-raktár nagyban és kicsinyban. 

„Ajá alom a közelgő iskolabe elratásokra dusan felszerelt raktáromat, külö- 

Kész fiu ruhák valamint mérték szerint is, 

„felőltők valamint mérték szerint is, 
a és leány kabátok valamint mérték szerint is. 

Finu és leány fehérnemüek, valamint miadenféle ágynemi ami iskolai internátusokban szükséges, azonnal készülnek. 
Kérem a pagyérdemü vevőimet, hogy mielő:t szükségleteiket beszereznék, 

üzletemet felkeresni és szolid ársimról meggyőződést szerezni sziveskedje: k 
Óriási raktár kész férfi ruhákban. Saját uriszabóság.* 

-orre 

mzmsatrlememmacmss sztztevmae Tetrun essevsv éé 

Tisztelettel: 

töwy Sandor 
eszmmexex 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Börurésti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat is biztósításra 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér-féle udvar) 

eg 

1my rekliám-hét Petroseni. 

Anyagraktára : 
tart mindennemü magas és alacsony 

feszültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 

a leg/utányosabb áron. 
Reszelőgyára ; 

használt reszelőket és rás polyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

n belül ujravág. 
g reszelők rpolyek állandó raktára. 

itómúűhelye : 
ehállal mizigmeml eek s lakatas mud ; 

ülina Hodlrit] oniaiata ne Hejli. .
.
.
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Van Önnek fogalma arról, 

..varesaz 

TURAT - Kiada A vöz Memá aemtor gesmonyabd kaktar


